

黃醫 罔顧病人 今起連罷四天

與醫管局會面後談判破裂 工會批無助抗疫

抗擊 新型肺炎

特區政府因應疫情最新發展而嚴格控關，昨日宣佈進一步縮減口岸人流，包括4日午夜零時起暫停羅湖口岸、落馬洲口岸、皇崗口岸及港澳碼頭口岸運作。不過，反對派繼續要求所謂「全面封關」來撈取政治油水，煽動部分醫護罷工，置病人利益及共同抗疫的大前提於不顧。醫管局員工陣線昨晚與醫管局行政總裁高拔陸會面後宣佈談判破裂，今日起發動一連4天的第二階段罷工。有工會批評以罷工要挾政府的做法既無助抗疫，更是以病人福祉作籌碼及分化醫護人員。

香港文匯報記者 文森



高拔陸(左三)等醫管局代表出席對話會。香港文匯報記者攝



醫管局員工陣線昨晚與醫管局行政總裁高拔陸會面後宣佈談判破裂，今日起發動一連4天的第二階段罷工。香港文匯報記者攝

「黃醫護工會」醫管局員工陣線無視特區政府推出的控關新措施，煽動逾千名醫護人員昨日罷工，要求政府「全面封關」。當晚，大批醫護到醫管局大樓要求與高拔陸會面。經協商後，雙方安排於晚上8時後會面，醫管局由高拔陸、聯網服務總監楊詠岡及人力資源主管彭飛舟等人出席。

刁難高拔陸向政府施壓

會面期間，醫管局員工陣線副主席羅卓堯指政府昨日宣佈關閉更多關口的成效存疑，又質問高拔陸會否承諾不會對罷工員工秋後算賬，以及發公開聲明，向政府施壓要求「全面封關」。

高拔陸表示，他與罷工醫護看法一樣，有在不同平台向政府說清楚減少內地人來港的迫切性。不過他指出，自己並非關口專家，不知如何處理關口，若一定要用「全面封關」幾個字，對他並不公平。

工會不滿高拔陸沒有答應發聲明要求政府「全面封關」，以及承諾不會對罷工員工秋後算賬，最終宣佈談判破裂，第二階

段罷工會由今日正式開始。羅卓堯更聲稱，若醫管局再次邀約談判，要有政府官員列席，「如果特首不出席，便不能正面解決問題。」

批政治理由阻醫療運作

工聯會香港醫療人員總會副主席馮權國在接受香港文匯報訪問時指出，治療病人是醫護人員的天職，應以服務行先，批評有人以政治理由影響公共醫療運作，呼籲會員繼續堅守崗位，服務病人。他指據工會了解，昨日參與罷工者為數並不多，亦有曾簽名響應參與者繼續上班，且目前許多非緊急手術均已暫緩，相信並無造成太大影響。

至於今日展開的第二階段罷工有多少人參與，馮權國指難以估計，但相信醫管局會調配好人手，做好應對措施。

他續說，2003年沙士時期，醫護人員同心同德，與整體社會一起團結對抗疫症，今次卻有別有用心者發起罷工，圖分化醫護人員以致更難團結抗疫。目前，各部門仍戮力工作，未有收到出現明顯分化的情況。

派單張趁機煽罷 市民痛斥無醫德

香港文匯報訊(記者 文森)香港在對抗新型肺炎疫情的危急關頭，「黃醫護工會」醫管局員工陣線昨日鼓動罷工，宣稱超過2,000名會員參與，以脅迫政府「全面封關」。該工會昨晨在各間醫院設置街站，讓參與罷工的醫護人員簽到，部分人戴上白絲帶向途人派發單張和白絲帶，趁機進行文宣。醫護罷工與其職業道德相違背，有市民痛斥派發單張人士，批評醫護以罷工手法挾政府是無「醫德」，因為拯救病人須爭分奪秒，罷工也對緊守崗位的同胞造成不公。

「對唔對得住返工同胞」

昨日，不少睇唔過眼的市民到醫院抗議，批評罷工醫護罔顧病人的生命。市民吳小姐情緒激動質問工會代表：「你哋(罷工醫護)罷工對唔對得住(仍返工的)同胞?」一名路過的市民見吳小姐被多名工會代表包圍，擔心她被人「私了」行私刑，遂勸說：「唔好同呢啲人嘈啦。」成功「營救」吳小姐離開險境。

之後，吳小姐接受香港文匯報記者訪問時，慨嘆說：「香港有咗咁互相體諒的精神，希望大家唔好企得咁硬。」她表示，在醫院工作的保安、清潔工人都

有染病的風險，其薪酬也較醫護人員為低，但他們都能盡忠職守，專業精神可嘉。她續說：「拯救病人須爭分奪秒，治療病人有黃金時間，不容有失，不應該以病人的生命來「較飛」，不應該以罷工來挾政府。」她認為可以直接與政府商討，「為何要搞場投票的大龍鳳?」

指「全面封關」衍生問題

對於醫護提出「全面封關」的訴求，吳小姐表示，應想想「全面封關」可能衍生的問題，例如有市民為生活、為家人，需要深港兩地來往，若然政府「全面封關」，誰能幫到他們的生計?她反建議，「班醫護講到自己咁清高，不如佢哋捐出部分薪酬，幫助屆時受『封關』影響無法回港打工的市民。」

另外在沙田威爾斯醫院，有參與罷工的醫護派發單張向市民解釋罷工原因時，一名踩單車路過的市民直斥他們的不是：「每一個人都有自己的立場，政府有很多方面要考慮平衡，不能純粹考慮你哋一個的理據，是要綜合來考慮，無論如何你哋都不應以罷工方式擲病人嘅利益同安危要挾政府，咁樣唔得嘍，有啲嘢要有底線嘍!」說罷，該名市民便踩單車離開。

胡定旭：風高浪急冀放下矛盾

香港文匯報訊(記者 文森)醫管局前主席胡定旭去信全體醫管局員工，表示完全理解考慮罷工的醫護人員心情，但醫護職責是照顧病人，「大家政見和對抗疫方法意見不同，但希望在風高浪急時放下矛盾，為病人盡一分力。」

胡定旭在信中指出，今次抗疫顯示出醫護人員「醫者父母心」的崇高情操，形容他們是香港的驕傲。他又說看到醫護人員日以繼夜工作，覺得很心痛和內疚，認為自己擔任主席10年，沒有更積極爭取資源和發掘途徑來減輕醫護工作，向醫護表示「對不起」。

工聯會籲醫護堅守崗位

香港文匯報訊(記者 文森)醫管局員工陣線鼓動罷工行動，威脅政府「全面封關」。工聯會認為，港人要對政府處理疫情的對策有信心，團結一致才能戰勝疫情。工聯會理事長黃國表示，政府已汲取過往處理沙士疫情的經驗，今次一定會做得更好，他又認為救急扶危是醫護界的天職，呼籲醫護人員堅守崗位阻止病毒在香港擴散。

工聯會前副理事長兼香港醫療人員總會主席潘佩璆指出，市民需要公立醫院「救命」，醫護人員若放下責任，將會為病人帶來不便和危害公眾健康，特別是較依賴醫療系統的長者及長期病患者。

他憶及，2003年沙士打擊香港，當時院內物資短缺，前線醫護人員每人每天僅獲發一個口罩，而且有可能要用數天才可更換。由於沙士有呼吸道感染徵狀，令呼吸科同事的工作量大增，其後因隔離病房人手不足，醫院實行輪更制，但當時只有少數同事請假，

並有更多同事毛遂自薦到隔離病房照顧沙士患者，最終捱過疫情，「除了熟悉的(沙士)殉職醫生謝婉雯醫生外，醫院內仍然有很多背負性命危險的無名英雄，這種無私貢獻更被稱沙士精神，令醫護界引以為豪。」

製造業研本地製口罩

製造業總會副主席陳鄧源指出，因應本港口罩供應短缺，該會正尋求在本港設立生產線製造口罩的可能性，「工場地點和人員隨時準備就緒，但原材料等仍有待內地供應回復穩定後，始能開始生產。」他相信投產後每月能出產10萬個口罩。

工聯會副會長唐廣堯認為，疫情加上早前的暴力衝擊，已影響本港經濟，可見未來失業率上升已無可避免，政府當務之急是如何及時協助失業人士盡快找到工作，保障生計，工聯會促請政府盡快為失業人士提供緊急援助金。

統促會港總會批罷工害民

香港文匯報訊(記者 子京)在新型肺炎肆虐、全港抗疫的緊要關頭，「黃醫護工會」醫管局員工陣線卻煽動分階段罷工。中國和平統一促進會香港總會昨日發聲明，對這種策動政治罷工，違背醫護天職和專業操守，罔顧病人和市民安危的行為，予以強烈譴責。

該會會長姚志勝同時對大批醫護人員堅守崗位，盡心盡力照顧病人表示敬意；對於一批私家診所工作的醫護人員亦自願到公立醫院提供協助，這種無懼風險、無私奉獻的醫護精神表示敬佩。他呼籲面對新型肺炎威脅，香港應上下一心、團結一致仍應付疫潮威脅，戰勝疫情。



昨日有「單車友」路過，斥罷工危害病人，「有啲嘢要有底線。」香港文匯報記者攝



昨日有市民在伊利沙伯醫院外與派發單張者爭論。香港文匯報記者攝

非急手術減半 醫院暫「頂得住」



醫護罷工首日，瑪麗醫院運作順暢。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者 文森)醫護罷工首日已對公立醫院服務構成影響，醫管局行政總裁高拔陸透露，截至昨日中午有逾2,000名員工參與罷工，使癌症及心胸肺外科手術需要減少；新生嬰兒深切治療科、兒科、心導管實驗室等都出現嚴重缺勤；放射科同事參與罷工，個別隔離病房醫護亦缺勤嚴重。另外，醫管局啟動「重大事故控制中心」監察，削減超過五成非緊急手術，普通科門診服務名額也減少約25%，專科門診亦受到一定程度影響，以維持醫院的緊急服務，故昨日各區醫院表面上運作流暢。有市民擔心，一旦罷工升級會嚴重影響醫院服務。

昨日的罷工行動，以伊利沙伯醫院和屯門醫院參與的醫護最多，高拔陸強烈呼籲醫護人員不要罷工手

法表達意見，「現時屬抗關關鍵期，希望員工同心協力做好抗疫工作，以免病人承受不必要風險，若持續罷工，醫管局未必能維持醫療服務。」他又感謝私家醫生及護理人員願意為醫管局提供協助，醫管局將因應有關醫護的專業及經驗等，為其安排適當的崗位及培訓，但因工作環境改變，工作時或會有困難。

市民憂罷工升級影響服務

香港文匯報記者昨日到伊利沙伯醫院巡訪，有市民向記者表示，抽血的時間較以往快30分鐘，醫院的運作表面上尚算流暢。前往伊利沙伯醫院遞交化驗資料的司徒先生表示，醫院內排隊情況暢順，也有為每名病人測量體溫，「以前做開嘅都有做，仲做多啲。」但他擔心一旦罷工升級會影響醫院服務。

至於屯門醫院，有市民表示，留意到昨日人流較少，但認為服務與平日沒有太大分別；也有市民表示，在屯門醫院覆診的時間較以往長15至20分鐘，醫護人員也較以往少。

醫管局聯網服務總監楊詠岡昨日在電台節目表示，多位私家醫生自願到公立醫院做外援，但與罷工人數相差很多，希望同事不要在這個時間罷工，「現時很需要員工齊心工作，保護香港安全。」

食物及衛生局副局長徐德義表示，醫管局會盡量回應員工訴求。並向堅守崗位的醫護人員致謝，表示自疫情開始以來，大部分醫護人員都謹守崗位，處理懷疑及確診個案。